

# 被宠物犬咬伤后 气愤的小美选择这样维权

**本报讯** 夏季炎热，是宠物伤人事件的高发期，因此也引发了不少侵权案件，尤其是被未拴绳的宠物狗咬伤，该不该赔？谁来赔？

2022年3月的某天傍晚，小美（化名）在小区楼下散步，无故被邻居李四（化名）饲养的宠物狗咬伤手臂，事发时宠物狗未拴绳。小美当即要求李四陪同前往医院就诊，李四却表示狗只是在和小美玩闹，且伤口并不严重，随后便借故离开。因手臂疼痛感逐渐加重，小美便独自前往医院就诊。之后，小美多次找李四要求其承担当天就诊的医疗费，均被李四拒绝，并遭到李四的谩骂。无奈之下，小美只得找到建德市公共法律服务中心寻求帮助。

市公共法律服务中心值班律师黄佳慧受理了该案件。受理案件时，仅小美一人在场，考虑到还原事件全貌，需听取双方当事人意见，黄佳慧便联系了李四一并至律师调解室进行沟通。

## 律师调解

在调解室中，双方各执一词。小美委屈地说，当晚在小区楼下散步，李四未拴绳的狗猛地向她扑来，她下意识用手挡在胸前，便立刻察觉手臂被狗咬伤。小美称其惊呼引起了当场不少人的关注，很多业主可以证明，并且小区装有视频监控可查看。李四则表示，自家狗只是在和小美玩闹，并未咬伤小美，小美血口喷人，拒不承认宠物狗咬伤小美。小美大为气愤，表示受伤的位置在手臂上，已影响到她的外观，

特别是夏天，她都不敢把手臂露在外面，并且李四的处理态度实在让人心寒，所以除了要求李四赔偿医药费外，还得赔偿其他费用。

在听取双方表述后，黄佳慧发现小美和李四所述虽有区别，但李四饲养的狗将小美咬伤是事实，且李四未按照规定养犬，出门遛狗未拴狗绳，故对小美因此造成的损失应当承担全部赔偿责任。根据《民法典》之规定，饲养的动物造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。

黄佳慧向李四列举了相关的法律规定，并且提供了几起相同案例的判决书，给李四分析如果该案调解不成，通过诉讼的方式解决，法院可能作出的判决结果。李四听后也意识到自己没有拴狗绳存在过错在先，遂配合调解。

通过诊断报告显示，小美的右前臂为狗咬伤二级暴露。狂犬病二级暴露是指人体裸露的皮肤被动物轻咬或者没有出血的轻微抓伤或擦伤。从伤口严重程度来说，二级暴露属于较轻的伤势，但是这种伤口确有一定几率感染狂犬病毒，导致狂犬病的发生，需在24小时内到社区医院或疾控中心接种狂犬疫苗。但是通过肉眼察看小美伤口，并未像其所描述的那般严重，不会影响其后续的生活。

经过黄佳慧晓之以理、动之以情的劝解，李四主动向小美道歉，并表示会承担所有医疗费及后续费用，二人握手言和并签署了调解协议。

## 案例点评

近年来，各地频发的恶犬伤人事件触目惊心。从过程来看，当事人可以实施自救行为，包括用肢体去阻挡、用周围的器物去阻止撕咬。但如果是小美在和小狗玩耍时导致受伤，并且小美存在故意或重大过失的，李四的确可以要求减轻或免除赔偿责任。但本案中，事发当天没有目击者留意小美与小狗的玩耍过程，而通过查看小区监控，的确是李四饲养的狗径直扑向小美，导致小美受伤。根据相关法律规定，小狗因何袭击小美，须由宠物饲养者举证。本案中，李四作为小狗的饲养人，在小狗伤人致损后，没有证据证明被侵权人存在故意或重大过失，故应当由其承担侵权责任。

## 法条链接

《中华人民共和国民法典》第一千二百四十五条 饲养的动物造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任；但是，能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的，可以不承担或者减轻责任。

第一千二百四十七条 禁止饲养的烈性犬等危险动物造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。

第一千二百四十九条 遗弃、逃逸的动物在遗弃、逃逸期间造成他人损害的，由动物原饲养人或者管理人承担侵权责任。

（通讯员 吴晓霞）



**本报讯** 近日上午10点，梅城派出所值班室的监控摄像头记录了一对夫妻给派出所“送礼”的全过程，辅警方健权几番推脱未果，最终接受了这份“好意”。

8月10日上午9点，一对夫妻来到梅城派出所求助，称其手提包在梅城游玩时遗失，内有1500元现金。值班辅警方健权询问他们：“大概的游玩路线记得吗？”“不记得了，我们早上6点多就出门在梅城逛街了，走了一大圈，路也不熟，找也不知道咋找，这还能找回来吗？”夫妻俩担忧地回答。“我会努力试试的！”方健权通过分段定位的方法，快速复原夫妻俩的出行轨迹，通过视频监控发现他们将一个手提包遗忘在南大街石槽边，随后被路过游客拾取。

清晨，天还不太热，梅城街上有不少闲逛的游客，南大街人流量无疑是最大的，捡包游客的身份一时无法快速确定。但方健权一直耐心细致地查找，最终确定了游客身份，并取回钱包。

“我们才刚回到宾馆，你就找到啦！”拿到钱包的夫妻俩确认包内东西一样不少后便开心地离开了。没想到，夫妻俩不久后又返回派出所，并送来两个大西瓜表示感谢。“天气热，解解渴！”夫妻俩笑着留下西瓜走了。看到群众满意的笑容，方健权心里比吃了西瓜更甜。

（通讯员 谢苗苗）

## 及时找回手提包

## 失主送来两个大西瓜

## “空地结合”查获“百吨王”

**本报讯** 大货车自身车身较大较重，在道路上行驶时制动缓慢，超载会加大车辆压力，非常容易发生侧翻、追尾等情况，往往造成极其严重的后果。超限超载大货车是“马路杀手”，车货总重≥100吨的“百吨王”更是“杀手中的杀手”。

近日，建德交警通过大队指挥室与乾潭中队的空地结合，在大罗线牌楼砂场查获两辆“百吨王”。随即，交警乾潭中队联合交通执法部门对两辆货车进行查处，同时将车辆扣留至停车场。

为有效打击大货车超限超

载的交通违法行为，建德交警将采取追溯源头执法、联合执法等方式，加强货运车辆超限超限治理工作。

违法超载危害大，请广大驾驶人自觉遵守交通法规，共同营造安全有序的道路交通环境。

（来源：建德交警）

建德 全国文明城市

“讲文明 树新风”公益广告

# 关心关爱未成年人 是全社会的共同责任